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Фудбал - Зонска лига Београда 

ОФК Младеновац завршио 
првенство на 7. месту  

Фудбал - Прва београдска лига, група Ц 
Јагњилци бољи од Ковачевчана,  
Рабровцу бод против Дунавца 

Општинска фудбалска лига 
Омладинац победио у дербију 
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Савети за пољпопривреднике 
Безбедност тракториста 

страна 5

Изложба немачких овчара 
страна 3

Тек сваки десети лекар из 
Србије ишао би у иностранство 

страна 2

Кажем ја себи... 
Друга страна медаље /4   

страна 6

Контрола квалитета воде за пиће  
са јавних чесама  
На основу спровођења Програма контроле квалитета изворске воде 
са јавних чесама на територији градске општине Младеновац, коју је 
извршио Градски завод за јавно здравље из Београда, обавештавамо 
јавност о резултатима лабораторијског испитивања. Према овој 
анализи извршеној дана 11. и 12. маја 2023. год. вода за пиће је тренутно 
исправна на следећим јавним чесмама:  
Клењак у Великој Крсни; Стрелар у Ковачевцу; Мала Врбица 
Рајковац (МЗ); Селиште у Рајковцу; Ковачевчић у Рајковцу  
Због повећане електропроводљивости и повећане количине нитрата, 
што показују резултати физичко-хемијских испитивања и због иден-
тификованих бактерија (Е.coli., Citrobacter sp., Enterobacter sp., Bacillus 
sp.), вода за пиће је неисправна на следећим јавним чесмама:  
-  Јавна чесма Тасина у насељу Петар Драпшин 
-  Јавна чесма Војводинац у Влашкој    
-  Јавна чесма Шепшин (центар села) 
-  Јавна чесма Црквенац у Баташеву 
-  Јавна чесма Велики бунар у Ковачевцу 
-  Јавна чесма Пескуша у Рабровцу 
-  Јавна чесма Видарица у Јагњилу 
-  Јавна чесма Стројинац у Међулужју 
-  Јавна чесма Локвица у Међулужју 
-  Јавна чесма у Јагњилу (црквена порта) 
-  Јавна чесма Ћелевац у Ковачевцу 
-  Јавна чесма Станојевац у Влашком пољу 
-  Јавна чесма Бубановац у Дубони  
Скреће се пажња суграђанима да не користе воду за пиће 
са јавних чесама на којима је она неисправна у циљу заштите 
сопственог здравља.

страна 3

ООббееллеежжееннаа  ссллаавваа  ММллааддееннооввццаа
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Сваки други грађанин Србије задовољан је квалитетом 
услуга у државним здравственим установама, а као главне 
проблеме истичу лошу организацију, недостатак кадрова 
и недовољну мотивисаност здравствених радника. То је 
показало ново НАЛЕД-ово истраживање задовољства гра-
ђана и лекара јавним здравственим системом, које је данас 
представљено, а добијени налази помоћи ће у даљем про-
цесу дигитализације услуга и постизању веће ефикасно-
сти. 
Сваки други испитаник истакао је да нема проблем да за-
каже преглед и да код лекара стигне за највише месец дана. 
Међутим, 37% пацијената, у последње три године није до-
шло на ред за интервенцију, јер им је услуга била хитно 
потребна и нису могли да чекају или термина уопште није 
било. 
Доктори истичу да посвете и до 40% радног времена ме-
дицинској документацији, која се претежно води на папиру. 
Од дигитализације на првом месту очекују да добију једин-
ствени еKартон пацијента са историјом болести и умрежа-
вање установа на сва три нивоа здравствене заштите ради 
ефикаснијег протока информација. 
Kао најбоље стране система лекари наводе посвећеност 
свом послу и стручност медицинских радника. Међу најве-
ћим проблемима, с друге стране, препознају преоптереће-
ност особља и ниске плате, као и превише папирологије. 
Позитвно је што тек сваки десети планира да оде у ино-
странство у наредних пет година, нешто мање од половине 
(45%) жели да настави да ради искључиво у државном си-
стему, док би четвртина радила паралелно и у приватној 
пракси. 
Министарка здравља проф. др Даница Грујичић је оценила 
резултате истраживања НАЛЕД-а као објективне и навела 
да су боља организација посла, мање губљења времена на 
папирологију, брже заказивање прегледа, и посебно набавка 
опреме и повећање зарада, приоритети за јачање и уна-
пређење система. 
- Стручност и посвећеност наших лекара и здравствених 
радника препознати су и од пацијената као најјачи адут, а 
радује ме и то што већина колега планира да остане у Србији, 
у државним установама. Дигитализација коју спроводимо 
побољшава ефикасност, зато охрабрујем и грађане и лекаре 
да користе дигиталне услуге и системе, а ми ћемо се трудити 
да побољшамо комуникацију са струком и грађанима о по-
требама које имају у здравству – рекла је министарка 
Грујичић. 
Истраживање о задовољству грађана и лекара државним 
здравством спровели су НАЛЕД и Ипсос, уз подршку пројек-
та Е-здравље, финансираног од стране Америчке агенције 
за међународни развој (УСАИД), који пружа подршку ди-
гитализацији и унапређењу здравственог амбијента у више 

од 20 земаља широм света, међу којима је и Србија. - Kада 
говоримо о свим амбициозним напорима које је Влада 
Србије предузела на путу дигиталне трансформације јавних 
услуга, а посебно када говоримо о сектору здравства, свесни 
смо да је технологија само једна од компоненти од које 
зависи успех. Оно што је још важније је да се мењају про-
цеси, и у томе најважнију улогу играју људи који су активни 
учесници у систему здравства, а то су пружаоци услуга и 
сами грађани – навео је директор пројекта Е-здравље Стив 
Олис. 
Истраживање је показало да су грађани недовољно инфор-
мисани о електронским услугама у здравству. Сервисе као 
што су еЗдравље и Мој РФЗО користило је мање од петине 
испитаника док су највише упознати и најзадовољнији 
услугом еРецепт. Ипак, око три четвртине грађана сматра 
да је даљи процес дигитализације користан и највише је 
потребно радити на бољем информисању јавности о по-
стојању и предностима електронских услуга.   
Програмска директорка НАЛЕД-а Јелена Бојовић рекла је 
да се приоритети НАЛЕД-а и његовог Савеза за здравство 
поклапају са ставовима грађана и лекара и да ће осим раз-
воја јединственог електронског картона, кључан корак у 
дигитализацији система бити повезивање свих установа и 
лекара специјалиста. 
- Наш предлог је да и лекарима у приватном сектору омо-
гућимо да отворе боловање пацијенту, као и да уведемо 
услугу еБоловање, како грађани не би морали болесни да 
одлазе до здравствене установе. Желимо да подржимо ре-
сорно министарство и у увођењу еУпута, како би лекари 
специјалисти могли да издају упуте за даље лечење, чиме 
бисмо поштедели грађане враћања код изабраног лекара, 
а пођеднако важно биће и увођење еРецепта за све групе 
лекова – закључила је Бојовић.  
(Младеновачки глас у сарадњи са НАЛЕДОМ)

Тек сваки десети лекар планира 
да из Србије оде у иностранство
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Обележена градска слава 
- Свете Тројице 

Младеновчани су и ове године јутањом литургијом у Храму Успења Пре-
свете Богородице, проласком литије улицама и резањем славског колача 
испред зграде општине, обележили литију Градске општине Младеновац 
− Силазак Светог Духа на апостоле, празник који је у народу познат и као 
Духови, односно Света Тројица. Младеновац 130 година обележава 
Тројице као своју славу. Литија се одвијала градским улицама од 1893. 
до 1945. године. Прекид је направљен у време комунистичке владавине, 
када је у кругу Храма у Младеновцу прослављена градска слава. Kрајем 
90-их година Литија је обновљена и данас представља градску манифе-
стација Младеновца у која су укључена и локална културно-уметничка 
друштва. 

 
 
Незабораван и узбудљив дан на Ртњу 

Под диригенском палицом првог Србина који је попео Монт Еверест,  
Драгана Јаћимовића,  33 ученика ОШ „Бора Лазић” из Влашке, од 5. до 8. 
разреда у пратњи 4 наставника и директорке школе  успело је да освоји 
највиши врх планине Ртањ. И поред незгодних, клизавих и тешких стаза, 
које је требало савладати ниједан члан екипе није одустао. Доживели су  
авантуру коју ће заувек памтити. Ученици и наставници захваљују Дра-
гану Јаћимовићу, који им је  са својим тимом организовао и омогућио 
овај  узбудљив и незабораван дан. 

„Специјалка” немачких овчара  
У организацији Kлуба одгајивача немачких овчара Шумадија при 
Kинолошком друштву спортских паса „Шумадија”, а по одобрењу Kи-
нолошког савеза Србије, у Kовачевцу, одржаће се прва специјализована 
изложба за ову расу у под називом „ШУМАДИЈСKИ ПОБЕДНИK”. 
О предстојећој изложби разговарали смо са Ненадом Стевићем, пред-
седником Kлуба одгајивача немачких овчара „Шумадија” из Ковачевца. 
- Ова изложба за Немачке овчаре одржаће се 11. јуна 2023 године (неде-
ља) а за место одржавања изабрали смо стадион ФK Kовачевац. Оче-
кујемо учешће више од 120 паса из Србије и околних земаља региона. 
Изложба је означена као догађај овог дела сезоне када је ова раса паса 
у питању. Иначе, ми као организатори, потрудили смо се и обезбедили 
бројне награде за победнике, у виду пехара и хране за псе од спонзора 
изложбе. Такмичење се састоји од процене екстеријера и анатомије паса 
од стране тројице судија, уз потврду свега тога кроз интензивно кретање 
у кругу предвиђеном за то. Судије на изложби су; Дејан Мајсторовић из 
Републике Српске, Момчило Михајловић и Саша Пејчић из Србије. Само 
најбољи и најквалитетнији примерци након свих провера остају у избору 
за најлепше псе изложбе, када се врши посебан одабир. Титуле клубских 
победника добијају четири пса, у конкуренцији мужјака и женки, за дугу 
и за кратку длаку. Разреди паса: 3-6м; 6-9м; 9-12м; 12-18м; 18-24м; преко 
24м отворени, преко 24м радни и ветерани (преко осам година). Ода-
брани пси биће награђени посебним пехарима, који су дар Kинолошког 
савеза Србије по чијем одобрењу и подршци се одржава ова манифе-
стација. Такође, вршиће се избор најбоље женке и мужјака у категорији 
одбрана и напад. Овај вероватно најатрактивнији део оваквих догађаја 
увек мами уздахе присутне публике пошто у том сегменту такмичења 
пси показују сво своје знање и обученост у раду. Ту се огледа и борбеност, 
истрајност и сугурност пса у борби са маркером, (замишљени нападач 
на пса и власника), у којој пас треба да изађе као победник. Иначе, вете-
ринарска амбуланта „DOGY DOG" донира бесплатне ултразвучне прегле-
де и рентгенске снимке кукова и лактова за победнике. 
Поред такмичара, за ову својеврсну изложбу „специјалку” немачких ов-
чара, пријавио се велики број гостију па се очекује да манифестација 
оправда велики труд и рад који су уложили организатори. Верујемо да 
ће и време послужити на задовољство свих присутних.  
Жељко Мутавџић 

 
Душом и фрулом: Добривоје Доца Тодоровић  
Добривоје Доца Тодоровић је најпо-
знатији самоуки фрулаш у Србији 
после Саве Јеремића и сматра се ње-
говим наследником. Рођен је 1934. у 
Влашкој.  Живео је и радио у Београду 
од 1967. до 1995/96.  када је са супру-
гом отишао у пензију и вратио се у 
своје село Влашка. За четири деце-
није колико наступа на јавној сцени, 
сачувано је 147 његових снимака у 
фонотеци РТС-а. Снимио је и седам 
плоча. За плочу „Фрула и двојнице” 
добио је међународну награду у Ка-
ну. Његова музика изводи се у филму 
и серијама „Сеобе”, „Вук Караџић”, и др. Наступао је са оркестрима Вла-
стимира Павловића Царевца, Радојке и Тинета Живковића, Рада Јаша-
ревића, Бокија Милошевића, Жарка Јосиповића Шкуле, Жарка Милано-
вића, Бранка Белобрка, Љубише Павковића, Бранимира Ђокића...  Поред 
бројних награда (Златни микрофон 1964.) добио је од Факултета музич-
ких уметности награду за животно дело.  
О Добривоју Тодоровићу, аутор књиге Мирјана Закић, професор на Фа-
култету музичких уметности каже: Добривоје се доказао као врстан из-
вођач на народним инструментима - фрули, дудуку, двојницама, ока-
рини и као уважени педагог у традиционалној усменој предаји свирачких 
знања и вештина. то га сврстава у уметнике којима дугујемо велику за-
хвалност за велики број трајних снимака за Радио Београд и школовање 
плејаде младих стваралаца који су кренули његовим стопама. 

Жељко Мутавџић
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Навика која је 
погубна за ваш ауто 
Чак и они возачи који пажљиво одржавају аутомобил имају неке 
навике којима несвесно оштећују своје љубимце. Једна од таквих 
навика јесу честе вожње на кратким дестинацијама. Многи од 
нас, навикнути на вожњу, и одвикнути од пешачења, чак и у про-
давницу, до трафике или у оближњу пекару, одлазимо колима, а 
то може скупо данас кошта јер овакве вожње нимало не пријају 
мотору нашег возила. Током преласка кратких дестинација од 
стотинак метара, мотор не достиже радну температуру, а то може 
да доведе до озбиљних кварова. Влага не стиже да испари, и меша 
се са уљем, а стварају се и наслаге нечистоћа на ЕГР вентилу и 
другим деловима мотора. Последице могу бити различите. После 
неког времена може се створити скрама на поклопцу за долива-
ње уља. Тада уље озбиљно почиње да губи своја мазивна својства 
и треба га хитно заменити.  

Приликом вожњи на кратким дестинацијама такође може да до-
ђе до мешања уља и горива, и у том случају долази до промена 
на уљу које се могу видети чак и голим оком. Да бисте открили да 
ли је све у реду можете да омиришете шипку за мерење и уколико 
не осетите мирис горива, све је у реду. Уколико имате индикатор, 
пожељно је да током вожње пратите температуру мотора. Из мо-
тора који достигне радну температуру, кондензација испарава, 
међутим, у возилима која се возе на кратким релацијама то се 
неће десити, и у њима ће се временом акумулирати све већа ко-
личина воде и горива у картеру. Уље због тога губи своја својства 
и није у стању да испуни своју функцију, што доводи до оштећења 
мотора, па чак и до озбиљних проблема.  
Решење је, наравно, једноставно. Kада год следећи пут помислите 
да се „одбаците“ колима до продавнице или трафике, боље се 
определите да тамо одете пешке. Здравије је и за вас, и за ваш 
аутомобил. Такође, пожељно је и редовно вршити контролу уља. 
Жељко Мутавџић 

Kадетско Отворено првенство 
Младеновца у шаху 
У хали младеновачког спортскпог центра „Љубомир Ивановић 
Геџа” одржано је осмо појединачно Kадетско првенство Младе-
новца у шаху. Градска општина Младеновац била је покровитељ, 
по мишљењу шаховских радника, најмасовнијег и најквалитет-
нијег овогодишњег скупа младих шахиста у Србији , на којем је 
поред младеновачких  учешће узело 250 такмичара из Београда, 
Чачка, Ваљева, Новог Сада, Панчева, Лазаревца, Аранђеловца, 
Смедеревске Паланке, Kрагујевца, Петровца на Млави... Према 
речима Николе Бајовића, организатора, занимљивост је да се на-

кон објављивања термина одржавања, готово месец дана раније, 
пријавило преко 100 учесника. Већина њих је учествовала на пре-
тходним такмичењима у организацији овог клуба и знали су да 
ће их овде чекати добро дружење, лепи услови за игру и вредни 
поклони за све учеснике. Захваљујући свесрдном ангажовању 
управе и особља спортског центра учесници и родитељи су се вео-
ма пријатно осећали а гостопримство и шаховски услови за игру 
су подсећали на спектакл када је 1983. гоне у Младеновцу госто-
вао светски првак Гари Kаспаров. 

У име покровитеља ГО Младеновац турнир је отворио предсеник 
Владан Глишић који је том приликом најмлађим младеновча-
нима и гостима пожелео пријатан боравак и пуно успеха на так-
мичењу. 
После одиграних 7 кола у четири ражличите категорије у конку-
ренци девојчица и дечака, издвојили су се победници по групама: 
У категорији до 8, 10, 12 година и категорији преко 14 година. Најус-
пешнији такмичари су добили заслужене награде – медаље и 
пехаре које је обезбедио Спортски савез Младеновца, а они који 
су испунили предвиђене норме освојили су шаховске категорије. 
За техничку организацију био је задужен младеновачки ШK „Ли-
лаМа“. 

Одржана манифестација  
„Прва сарма Шумадије“ 

Удружење грађана „Варовнице“ организовало је манифестацију 
„Прва сарма Шумадије“ која  је одржана у селу Влашка. Овог пута, 
друга по реду манифестација одвијала се кроз целодневни про-
грам у домаћинству Бобана Обреновића, председника удружења 
које је и покренуло манифестацију. 
Победник је Драгица Марковић из удружење жена „Слатки зало-
гај“, друго место је припало је удружењу “ Од предака за будућ-
ност“- Весна Вујић а треће место Удружење жена „Пругово“ 
Победник у конкуренцији за слатко од шљива је Весна Арсић из 
Рабровца. Учешће су узела бројна удружења не само са подручја 
младеновачке општине, већ из места широм Србије, а у музичком 
програму наступили су хор из ОШ „ Бора Лазић“ ,културно-умет-
ничка друштва „ Шумадија“ и „Љубомир Ивановић Геџа“,  док је 
присутне забављала вокална солисткиња Снежана Бабић Снеки. 

Драган Николић Гула
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Савети за пољопривреднике  

Безбедност тракториста 
у пољопривреди 
 
Транспорт у пољопривреди углавном зависи од специфичних 
својстава терета који се преноси. Познато је да је у саобраћају 
велики проценат несрећа је изазван од стране тракториста који 
се у време сезоне убирања плодова крећу на путевима у спрези 
са приколицама. Због специфичних услова производње у 
пољопривреди терет се транспортује по различитим теренима 
од асвалтираних путева до неуређених атарских путева који су 
врло често и са неповољним нагибима. Транспорт терета је 
посебно опасан на некатегорисаним путевима у пољу и шуми 
где је руковалац машина у велокој мери угрожен.  
У саобраћајним несрећама у Србији проценат смртних исхода 
несрећа у коме учествују пољопривредници је око 17,2 %. Према 
новом закону о безбедности саобраћаја возачи трактора поред 
постојеће саобраћајне сигнализације морају да имају и специ-
јална ротациона светла. По статистици у последњих десет годи-
на у пољопривредној производњи годишње погине у Србији 75 
особа, у Словенији 35, у Финској 17 особа. Из ове статистике јасно 
се види да смо по броју трагичних несрећа далеко испред зема-
ља у ЕУ. Сви показатељи јасно указују да се посебно у периоду 
јесењих радова мора повести више рачуна о техничкој исправ-
ности трактора и приколица као и адекватном одабиру транс-
портних средстава према специфичностима терета који се 
превози. 
Основна препорука за превоз терета који се кипује да је нај-
поузданије киповање на задњу страну. У сезони јесењих радова 
када трактористи из својих њива излазе на асвалтиране сао-

браћајнице обавезно морају пре изласка на јавни пут у условима 
кише и расквашеног терена лопатом да очисте блато са трактора 
и прикључног уређаја како неби угрозили безбедност осталих 
учесника у саобраћају. Пре кретања са теретом у транспорт оба-
везно проверити функционисање светлосне сигнализације, коч-
ница и пнеуматика. Проверити да ли је приколица правилно 
прикопчана је обавезна мера предострожности да се у току 
вожње приколица не може откачити од аутоматске куке. Управо 
због откачињања приколице у кретању на стрмим теренима 
многи трактористи суизгубили живот. Треба избегавати утовар 
преко прописане тежине и водити рачуна о балансу терета који 
оптерећује пнеуматике и може довести до превртања трактора 
и приколице и могућности губитка живота. Забрањен је превоз 
лица на приколицама са теретом јер је такав изузетно ризичан 
и опасан. 

Жељко Лазић, дипл.инг.пољ. ПССС Београд

Савети за власнике паса  
Понашање, комуницирање  
и учење животиња (3) 
 
Kод свих животиња је моћна и апетенција 
ка борби. Наиме, и оне као и човек желе 
да се „такмиче” са својим истородницима, 
не би ли се, на пример, пред женкама по-
казали што моћнији, храбрији, памет-
нији, мужевнији... Такво компетитивно 
понашање мужјака показује да код њих 
постоји збиља велика апетенција ка бор-
би.  
Доминантан пас ће у таквим случајевима 
најпре заузети борбену позу: активираће 
своја чула до максимума, накострешиће 
длаку, главу ће дигнути високо напред, 
реп такође... Почеће да поскакује с пред-
њим ногама напред, а уколико га још и 
подстакнемо гласом и охрабримо, „темпе-
ратура” ће му се нагло подићи и он ће, са 
вучјим нагоном и бесом кренути на про-
тивника који угрожава његов рејон. На-
чин борбених покрета код паса има исту 
врсту спонтаности као и друге његове ин-
стинктивне кретње па зато и можемо го-
ворити о - спонтаности агресије. Заним-
љиво је да исту спонтаност наилазимо и 
код људи. Наиме, човек у ратним ситуа-
цијама понаша се такође агресивно и то 
углавном због личног осећаја угрожено-
сти. При томе је гласовно подстрекивање 

и овде важно: интонација гласа, а не то-
лико његова гласност, показала су разна 
искуства, имају велику стимулативну 
функцију за војнике који вођени одлуч-
ном (дакле не и гласном) командом сво-
јих претпостављених крећу у јуриш у ко-
јем ће, сасвим извесно, многи, на жалост, 
наћи само - смрт. 
Са ових неколико текстова о понашању, 
комуницирању и учењу животиња, свака-
ко, тек смо додирнули врх великог леде-
ног брега чији је онај већи део и предмет 
изучавања етологије. Намера нам је била 
да тек информативно укажемо на правце 
којима иде ова занимљива наука. Даља 
етолошка истраживања и њихови резул-
тати биће добар повод да и ми наставимо 
са сличним текстовима на страницама 

Натуре Онлине. У том смислу, захваљумо 
на досадашњој пажњи и вашем стрпљењу. 
Одбрана власништва Kласична етологија 
је сматрала да су последице понашања 
повезане са коначним деловањем, са тзв. 
акцијским конзумирањем, односно са - 
„задовољењем нагона”. По тој теорији ак-
цијска припремљеност животиње опада 
после задовољења потребе и њу је могуће 
пробудити само јачим надражајем што се, 
опет, тумачи губљењем мотивиације за 
већ учињену радњу.  
Немачки кинолог Helmut Raiser је те 
тврдње етолога покушао да примени на 
понашање паса у одбрани и нападу када 
је и установио да је њихова припремље-
ност за агресивност повезана са колеба-
њем. Вредност прага надражаја, који под-
стичу агресивност, најнижа је тамо где се 
животиња осећа највише сигурном, а то 
је - сопствено двориште. Пас зато у свом 
дворишту и на најмањи надражај реагује 
и напада.  
Доминантан пас у таквим случајевима 
почиње да насрће на ограду, да скаче, ре-
жи и поскакује терајући тим кретњама 
уљеза. Ту он не узмиче пред непријате-
љем али, ако се удаљи од свог „главног 
штаба”, приметио је Raiser, његова спрем-
ност за мегдан опада у оној мери у којој 
је нова територија за њега непозната и 
страна. 
Душан Мариновић, www.natura.rs 
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Кажем ја себи... 
Друга страна медаље /4   
После распада Југославије, што није  слу-
чајно, требало је да прође доста времена да 
схватимо; наше младе васпитавали су други 
уместо нас. Као анахронизам времена уки-
нули смо омладинске и пионирске органи-
зације. Пустили смо да их васпитавају 
интересне групе, светских моћника, који су 
им потурили све што су могли од филмова 
насиља, квази-права па до друштвених мре-
жа у које се филује све и свашта. Тридесет 
година траје ово стање а догађаји у Дубони, 
Малом Орашју и на Врачару само су део на-
плате за наше промашаје. Да бисмо испра-
вили грешке требаће нам још толико година 
које смо прокоцкали. Због тога ово пишем, 
намењено млађима од 33 године. Старији 
нека опросте ако им причам оно што знају 
јер живели су у том времену. Млађи истори-
ју слабо уче, углавном, из туђих уџбеника. 
Зато сада иду истим путем као и њихови ро-
дитељи, понављају оно што нас је сахранило 
у сваком погледу. Нису извукли поуке, та-
банају београдским улицама. Одржавају 
протесте које Европа подржава као и раније. 
Жао ми је Француза јер њихове протесте ни-
су подржали европарламентарци. Нас више 
воле. Боре се наши против насиља а насил-
ним путем затварају улице и светске сао-
браћајнице. Криви су им старији који ника-
ко неће да им предају власт без избора или 
бар да изумру. Воде их некакви промашени 
људи, глумице из стари времена, жене бив-
ших амбасадора, изанђале личности...  
Заборављају да је и онај млади убица из 
Дубоне њихов вршњак те да ако имају неш-
то да пораде на другима, морају прво на 
себи. У мојој генерацији могао си да будеш 
дете највише до петнаесте године, а некада 
и краће. Ови сада покушавају да буду деца 
и то размажена, част изузецима, до триде-
сете године. Нигде у свету, као у Београду, 
нису пре подне пуне баште и кафићи мла-
дим људима. Зато ћу им написати први час 
историје коју нису запамтили јер када се 
стварала на овим просторима они су пиш-
кили у пелене. Запамтите следеће:
Суноврат човечанства, који још траје, ратом 
у Украјини, почео је распадом Берлинског 
зида 9. новембра 1989. године. Од 1961. де-
лио је Берлин на два дела, али и свет на две 
сфере утицаја. После тога клатно се поме-
рило на страну Амера и као куле од карата, 
преко ноћи падали су државе из зоне сов-
јетског утицаја. Југославија се некако држа-
ла, била је несврстана и покушавала тако и 
да опстане. Онда се кренуло и даље.  
Западнонемачки канцелар Хелмут Кол и 
совјетски лидер Михаил Горбачов, 16. јула 
1990. у Сочију, постижу договор о уједињењу 
две Немачке, поцепане крајем Другог свет-
ског рата као поражена страна која је нане-
ла много зла, човечанству. При томе, Русима 
је обећано да се НАТО пакт неће шитити на 
исток према ондашњем СССР-а. То је пога-

жено. Све државе, бивше чланице источног 
пакта, Варшавског уговора, које гравитирају 
према Европи, ушле су у састав НАТО пакта, 
који се тиме знатно приближио Москви.
Код нас, у циљу растурања државе искориш-
ћена је велика слабост Југославије, међуна-
ционални односи. Тито, партија и војска 
биле су кохезионе снаге на којима је почи-
вала држава, мирећи рогове у врећи јер, 
стварајући Југославију, краљ Александар 
није успео да створи и нацију Југословене, 
на истим принципима као Ото Фон Биз-
марк, где је од германских краљевина и пле-
мена створио Немце и Немачку. У међувре-
мену, стране агентуре су стално радиле да 
се те југословенске снаге некако, разбију. У 
ту сврху регрутовали су унутар државе по-
једине незадовољнике којима се чинило да 
су им мале фотеље за њихове нарасле зад-
њице. Одлазећи из јавног живота, бивши 
министар унутрашњих послова, Душан Ми-
хаиловић, рекао је да ће се тек протоком 
тридесет година сазнати колико је овде 
страни фактор у виду агентура, деловао.  
Обичним грађанима није било јасно шта се 
дешавало у земљи. Први велики митинг у 
Београду уперен против државе, под фор-
мом, борбе против диктатуре Слободана 
Милошевића одржан је 9. марта 1991. годи-
не под вођством Вука Драшковића. (Зар вам 
ови митинзи против Александра Вучића не 
личе на то?) Кренуло се сатанизацијом ње-
гове породице. Добар је Слоба, али Мира, 
Марија и Марко су зло које влада Србијом.  
Позната матрица када су Срби грчку прин-
цезу Ирину Кантакузен, удату за Ђурђа 
Бранковића, прогласили за проклету Јерину,  
краљицу Драгу Машин прогласили за зло 
које је захватило Србију. Обе ове жене биле 
су врло образоване за своје време и многим 
својим паметним поступцима, задужиле су 
Србију.   
Захваљујући Драги Машин, повраћена је 
ингеренција над манастиром Хиландар. 
Дакле, тога 9. марта 1991. стотину хиљада 
наших сународника, нашло се на улицама 
Београда на „одбрани“ демократије. Испред 
њих језди „Краљ тргова“ Вук Драшковић, 
држи ватрене говоре. Испраксовао се у прет-
ходном времену, пишући говоре и чланке за 
радничке новине у кабинету Мике Шпиљка, 
председника Синдиката Југославије. Нарав-
но, да је и лично незадовољан, распада се 
држава, а фотељу му послали на отпад.  
Општа еуфорија и нико да се запита, како су 
ти учесници митинга стигли у Београд из 
унутрашњости, које платио аутбуски превоз 
и са којим циљем? Ко им је припремио  
сендвиче и освежавајућа пића? Ако је то 
урадио Монтгомери, са којим циљем? Веља 
Илић каже да је у зашивеној јакни уносио 
доларе из Мађарске. И баш ни један се није 
загубио у тој јакни? Чије доларе, коме је 
босио, зашто? Сви су се правили луди, као не 
знају, кажем ја себи.  

(Наставиће се) 
 
Драгослав Жика Обрадовић

Рак дебелог црева  
водећи узрок  
умирања од карцинома  
 
Kолоректални карцином, карцином де-
белог црева и карцином ректума пред-
стављају развиће малигних тумора за-
вршног дела дигестивног тракта. 
Kарцином дебелог црева је трећи по уче-
сталости рак код мушкараца и други по 
учесталости код жена. У Србији се го-
дишње дијагностикује више од 4.500 но-
вих случајева, што га чини другим 
најчешћим тумором, а водећи је узрок 
умирања од карцинома код оба пола у 
нашој земљи са више од 3.000 премину-
лих годишње. Више фактора доводи до 
развоја колоректалног карцинома, те се 
стога не може говорити утицају једног 
чиниоца за развиће ове опаке болести. У 
већини случајева колоректални карци-
ном настаје од диспластичних аденома-
тозних полипа. Процес настанка полипа 
траје више година и подразумева ис-
кључивање различитих гена који потис-
кују туморе и поправљају ДНK, али и ис-
товремену активацију онкогена, гена 
који фаворизују настанак тумора. Ово 
даје предност селективном расту епител-
них ћелија дебелог црева и покреће 
трансформацију од нормалне слузокоже 
црева до аденоматозног полипа и конач-
но до инвазивног колоректалног карци-
нома. 
Године старости представљају највећи 
фактор ризика за настанак спорадичног 
колоректалног карцинома, јер 99 одсто 
случајева се јавља код људи старијих од 
40 година и 85 одсто код оних старијих од 
60 година. Поред старости, породична 
историја је најчешћи фактор ризика за 
колоректални карцином. Породична 
аденоматозна полипоза и наследни не-
полипозни колоректални карцином су 
најчешће болести које се наслеђују и од 
којих се развије колоректални карцином. 
Такође, у факторе ризика спадају и муш-
ки пол, шећерна болест, хируршко од-
страњење жучне кесе, улцерозни коли-
тис и Kронова болест. Не треба заборави-
ти да гојазност, физичка неактивност те 
животне навике у виду исхране богате 
црвеним месом и месним прерађевина-
ма, смањено уношење млека, млечних 
производа, воћа, поврћа, конзумација ал-
кохола и дувана, представљају значајне 
фаткоре ризика за настанак ове болести, 
а на које можемо утицати. Сваки тумор 
се може лечити на три начина: радиоте-
рапијом, хемиотерапијом и хируршком 
ресекцијом. Ректално крварење или ане-
мија су симптоми високог ризика код 
људи старијих од 50 година. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт: Фудбал   
Прва београдска лига, група Ц   

Шумадија - Ковачевац 4:1 (3:1) 
Терен ФК Шумадије у Јагњилу. Гледалаца: 20. Судије: Радивојевић, 
Давидовић, Зечевић. Стрелци: Јанићијевић у 15, Ранисављевић у 31, 
Буквић у 45 (једанаестерац) и Мишић у 51. минуту за Шумадију, а 
Куз-мановић у 21. за Ковачевац. 
ШУМАДИЈА 1962: Николић, Кузмановић, Стеванчевић, Милишић, 
Васи-љев, Буквић, Јанићијевић, Мишић, Јанковић, Ранисављевић, 
Бојовић. 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Максимовић, Петровић, Миросавић, Чо-
кић, Милентијевић, Мијаиловић, Копривица, Јанићијевић, Кузмано-
вић,Крстић. 
Општински дерби почео је жустро: у првих двадесетак минуту ви-
ђена су три гола. Јагњилци су до 17. минуту водили са 2:0, а Ковачев-
чанин Кузмановић је смањио на 2:1 већ у 21. минуту. После тига 
мреже су мировале до 45. минута када је Блажић у 45. минуту 
искористио једанаестерац и повећао предност Јагњилаца. Последњи, 
четврти гол, виђен је само после 6 минута игре у другом полувре-
мену. Мишић је у 51. минуту поставио коначан резултат. 
Шумадија је остала нам високом, четвртом месту, а Ковачевац 1956 
на једанаестом.  
 
 
Дунавац - Рабровац 1:1 (0:1) 
Место: Гроцка. Терен: ФК Дунавац. Гледалаца:-. Судије: Симић, Трај-
ковић, Здравковић. Стрелци: Ранисављевић у 31. минуту за Рабровац, 
а Илић у 81. м. за Дунавац. Жути картони: Пејчиновић у 90. минуту 
(Дунавац) а Савић у 42. и Вујић у 64. минуту (Рабровац). 
ДУНАВАЦ: Илић, Лазаревић, Пејчиновић, Дабетић (Веселиновић од 
60.м.), Живадиновић, Комазец, Ранковић, Кнежевић (Марковић од 
46.м.), Митрић (Радивојевић од 73.м.), Вученовић, Ристић (Илић од 
46.м.). 
РАБРОВАЦ: Ристић, Вујић, Ранисављевић, Павковић (Толић од 59.м.), 
Савић, Андрић М, Радивојевић, Андрић Б (Пршић од 59.м.), Руменић, 
Јанковић (Ракић од 46.м.), Ћосић. 
Водили су Рабровчани од 31. минута све до десетак минута пре краја, 
када је резервиста Илић у 81. минуту изједначио. Утакмица није има 
никакв посебан такмичарски мотив, с обзиром да су обе екипе биле 
и пре овог кола на сигурним местима у средини табеле. 
 
Велика Крсна била је слободна, јер је требало да игра против 
Грочанског ФК који је напустио лигашко такмичење. 
 
На листи стрелаца убедљиво најбољи у овој такмичарској сезони био 
Александар Стојковић из ФК Калуђерице 1969 који је постигао 44 
гола. Најбоље пласирани стрелац од тимова из наше општине је 
Стефан Хадуквељковић из Шумадије 1962 са 21 голом. Никола Пет-
ровић из Велике Крсне је пети са 15 голова, Страхиња Кузмановић из 
Ковачевца 1956 је седми са 13 голова, док је најбољи стрелац Раб-
ровчана био Миодраг Антонијевић са 4 постигнута гола, колико су 
постили и његови саиграчи Стефан Ранисављевић и Предраг Ћосић. 
 
Из Београдске лиге, група Ц у виши ранг пласирала се Калуђерица 
1969 која је са 64 бода убедљиво освојила прво место. 

Општинска фудбалска лига  
Влашка - Омладинац 1:2 (1:0) 
Терен:-. Гледалаца:-. Судије: Миленковић, Живановић, Јанковић. 
Стрелци: Буквић у 39. м. за Влашку, а Матић у 55. и Филиповић у 83. 
минуту за Омладинац. Жути картони: Милисављевић у 28, Перић-Пан-
телић у 63. и Варагић у 85. м. (Влашка), а Пековић у 38, Филиповић у 35, 
Матић у 35, Андрејевић у 88. и Јовић у 90. минуту (Омладинац). 
ВЛАШКА: Јованчевић, Јевтић, Јанковић, Варагић (Перић-Пантелић 56.м.), 
Вујић, Милисављевић, Буквић (Милисављевић 79.м.), Ради-шић, 
Недељковић (Јанковић 64.м.), Радојковић, Варагић. 
ОМЛАДИНАЦ: Милошевић, Пековић, Арсић, Јовановић, Матић (Васи-
љевић 46.м.), Стојановић, Андрејевић, Јовић, Филипович, Матић, 
Миленковић. 
Дерби првенства припао је водећем Омладинцу из Рајковца. Успели су 
Рајковчани да преокрену исход утакмице, после воћства дома-ћина у 
првом полувремену. На два кола пре краја првенства имају 5 бодова 
предности и добру прилику да сачувају прво место и пласирају се у виши 
ранг такмичња, Београдску лигу, група Ц, у на-редној сезони.    
Марковац - Космајац 1:3 (1:2) 
Терен у Марковцу. Гледалаца: -. Судије: Гавриловић, Нововић, Жива-
новић. Стрелци: Срећковић у 42. м. за Марковац, а Јанковић у 11. и 73. 
и Мијаиловић у 35. м. за Космајац. Жути картон: Лекић у 89. м. (Мар-
ковац). 
МАРКОВАЦ: Борић, Добричић, Китановић, Станојевић, Лекић, Радо-
сављевић, Радоичићм Срећковић Н, Срећковић С, Радивојевић, 
Јаковљевић. 
КОСМАЈАЦ: Петровић, Јанковић Д, Јанковић Н, Кузмић, Радовановић 
(Протић од 50.м.), Војиновић, Живковић (Јанковић Никола од 70.м.), 
Богдановић, Јанковић М, Мијаиловић, Јабари. 
 
  
Иванча - Слога 4:1 (3:0) 
Терен:-. Гледалаца:-. Судије: Мишић, Миленковић, Пантелић. Стр-елци: 
Јокић у 2. и 13, Тановић у 7. и Терзић у 60. минуту, а Цимеша у 70. минуту 
за Слогу.  
ИВАНЧА: Терзић, Мијаиловић, Јокић, Милојевић, Деспотовић, Мило-
шевић, Марковић, Стевановић, Тановић, Терзић, Докић. 
СЛОГА: Симић, Вукмировић, Обрадовић, Симић, Стојановић, Вукми-
ровић, Павловић, Цимеша, Илић, Милишић, Василић. 

У 16. колу у недељу, 11. јуна, састају се: Космајац - Напредак, Слога - 
Влашка, Омладинац - Марковац, Село Младеновац - Ивачча. Све 
утакмице почињу у 17,30 сати. 
На листи стрелаца и даље води Јовић (Омладинац) са 13 голова, 
Филиповић (Село Младеновац) 4, Којић (Космајац) 4, Милошевић 
(Иванча) 4, Филиповић (Омладинац) 3... 

 
Саопштење ФСБ Београд  
Фудбалски савез Београда на време упозорава клубове да ће се у 
такмичарској сезони 2023/2024 стриктно поштовати Одлука о испуња-
вању стручно педагошких услова у вези броја селекција млађих кате-
горија које клуб мора образовати, сходно рангу такмичења у којем на-
ступа. Од сезоне 2023/2024 сви клубови уз пријаву за такмичење морају 
доставити потврду о броју и категорији селекција млађих категорија уз 
напомену да уколико у току наредне сезоне у било ком тренутку дође 
до повлачења из такмичења неке од пријављених селекција млађих 
категорија испод минимума предвиђеног горе наведеном Одлуком, 
клуб ће сносити последице према Дисциплинском правилнику. 
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Важни телефони 
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs

Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs

Секретаријат за инспекцију, надзор 
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа: 3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 

Грађевинска инспекција: 3220-441  
063/340-931,  

радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 

Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 

Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 

Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422 
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 

Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Спорт  Фудбал  - Београдска зона

Коначно после пет пораза, освојен је један бод 
 Зуце 2019- ОФK Младеновац 1:1 
Игралиште Зуца 2019. Гледалаца: 100. Судија: Небојша Пантелић. Стрелци: Стојановић у 33. 
за ОФK Младеновац и Савић у 44. минуту за Зуце 2019. Црвени картон: Савић (Зуце 2019) у 
44.минуту. Жути картони: Стевановић, Рајковић, Ђорђевић и Kузмић (ОФK Младеновац) 
ЗУЦЕ 2019: Судимац, Пршо, Војводић, Ивановић (од 7. Рајковић), Милановић, Чолић, Савић, 
Трајковић (од 46. Маринковић), Марковић(од 90. Пушица), Вуковић (од 90. Радовановић) 
Ранђеловић (од 72. Самарџић). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Пешић, Стевановић, Милетић, Планић (од 72. Kузмић), Рајковић, 
Максимовски (од 72. Борикић), Ђорђевић (од 82. Иванковић), Kрстић, Стојановић, Милић, 
Матејић.  
Утакмица последњег првенственог кола Зонске лиге Београда одиграна у Зуцама између 
Зуца 2019 и ОФK Младеновца није имала превелики такмичарски значај за оба клуба јер су 
Зучани и Младеновчани давно остали без шансе да се домогну вишег ранга, али такође није 
им претила ни угроженост од губитка лигашког статуса. После пет утакмица у низу без 
освојеног бода, Младеновчани су успели да остану непоражени и сезону заврше на седмом 
месту док је домаћин првенствену трку завршио са 48 бодова, чак седам више од Младеновчана 
и на високом петом месту у конкуренцији шеснаест клубова. 

У последњем, 30. колу постигнути су резултати: Болеч-Kомграп 1:2, Хајдук-Црвена Звезда 
(ММЛ) 1:0, ПKБ -Сремчица 3:0, Полет Дорћол -Kосмај 9:0, Шушњар – Лештане 6:3, ОФK 
Жарково -Напредак 3:4, Барајево -Локомотива 1:2. 
Нови српсколигаши су ПKБ и ГСП Полет Дорћол.                     Д. Николић Гула
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Секунда, дуг живот
(дeо из чланка Олега Бондаренка) 

Журио је на посао, где је радио 
као директор велике фирме. 
Kорачао је плочником и јео вели-
ки хамбургер. Мало сиво маче је 
трчало за њим. Вероватно гладно. 
Осврнуо се смркнут и мало га од-
гурнуо. Зацвилело је и одлетело у 
страну, право на пут. Наишао је 
аутомобил и мало га закачио. Све 
се десило у секунди. Беживотно 
мало тело је лежало на путу. Сива 
мачка је истрчала из суседног 
дворишта. Покушала је да поли-
же маче пуна ужаса и безнађа. 
Подигла је главу, погледала чове-
ка са хамбургером у рукама и ти-
хо упитно мјаукнула. Човек је 
осетио мучнину, сагнуо се и по-
вратио.  
Први пут у свом животу дошао је 
у фирму, отишао у своју канцела-
рију и само седео за столом читав 
дан. Kао директор увек је био 
груб, али поштен. Ценио је људе 
по учинку. 
Ту ноћ је врло мало спавао. Сањао 
је мало маче, његову мајку и њен 
поглед пун ужаса. Маче га је пре-
корно гледало. Покушавао је 
објаснити да је све било случајно 
и тражио опроштај.  
Ујутро је каснио на посао. Успут је 
купио храну у продавници, једну 
за мачке, другу за псе. Након по-
сла нахранио је све четвероножне 
бескућнике које је срео. Мислио је 
да ће му можда тако пахуљасто 
маче опростити. 
Али, то се није десило.  
Храњење је постало његова свако-
дневна рутина. Дан за даном, го-

дина за годином. Али ноћу, маче 
би опет дошло, гледало га и пита-
ло зашто. Није одустајао.  
Осим паса и мачака, почео је да 
одлази и просјацима испод мо-
ста. Носио им је ћебад и храну.  
Једног дана га је видео његов за-
посленик, који је помагао волон-
терима, међутим он је побегао. 
Бескућници су прво исмијавали 
непознатог човека. Kада је једном 
од њих требала лекарска помоћ, 
човек га је одвезао у болницу и 
платио лечење. Тада су га прозва-
ли анђео у оделу. 
Један дан су из канцеларије и ње-
га одвезли у болницу. Срце. Стање 
је било веома лоше. Доктори нису 
веровали у опоравак...  
За ову причу сазнао је новинар 
једног великог листа. Открио је ко 
је тридесет година хранио бескућ-
нике и уличне животиње. Сазнао 
је и за мало сиво маче. Написао је 
и објавио чланак. А онда је оти-
шао испод моста где су се бескућ-
ници свађали и рекао им зашто је 
нестао њихов анђео у оделу.  
Тај дан у великом дворишту бол-
нице окупило се чудно друштво 
сачињено од бескућника, волон-
тера који помажу бескућницима 
и животињама без дома и стоти-
не људи који су прочитали чла-
нак и дошли да одају почаст овом 
човјеку.  
Главни лекар, након што је про-
читао чланак и видео људе у дво-
ришту, ушао је у болничку собу и 
рекао му шта се дешава напољу. 
Ако може, само да приђе прозору. 
Пацијент је устао и уз докторову 
помоћ пришао. Људи су му аплау-
дирали. Човек их је погледао, 

махнуо им и насмијао се. Био је 
сретан. 
Први пут у тридесет година.  
Легао је у кревет и склопио очи, а 
испред њега је опет било мало, 
сиво маче. И мачка. Лизала је бе-
бу. 
Човек је дуго ћутао. Бојао се да ће 
маче побећи ако почне говорити.  
Онда је промишљено рекао: 
Молим те да ми опростиш. 
Ја сам ти опростила давно, а да-
нас, ти коначно опрашташ себи. 
Окренуло му се и рекло: 
Идемо. Тамо су мачке и пси. Сви 
те чекају.  
Човек је подигао маче у наручје, 
пригрлио га уз себе, и почео да му 
мази леђа. Ходали су напред пу-
тем који је изгледао као ливада. 
Била је висока трава препуна 
цвећа.  
Поветарац је миловао лишће и 
траву. Човек је лежао смејући се. 
Нека његова душа коначно нађе 
мир и опрост. Он је себи опростио. 
И то је био врхунац.  
Свака особа увијек има избор, да 
пружи руку помоћи или одгурне 
некога од себе.

Сваки дан је прелазио 10 кило-
метара, како би из свог села до-
шао до храма Светог Александра 
Невског у Софији.   
Он је увек седео на истом месту 
у одећи коју је носио и лети и зи-
ми.  
2010. године, током снимања до-
кументарног филма о овом хра-
му, један бугарски новинар је 
претраживао архиву храма и до-
шао до невероватних података. 
Највећа донација коју је овај 
храм примио износила је 40 000 

евра, а новац је донирао управо 
овај човек. Он је живео од пен-
зије која је износила 100 евра 
месечно, а сав прикупљен новац 
је донирао храму, плаћао је 
рачуне у сиротиштима и такође 
помагао бескућницима.  
Новинар од њега није успео да 
добије никакве информације, јер 
он није желео да говори о томе.   
Добри је умро 13 фебруара 2018. 
године у 103-ој години живота.

Прича недеље .. Прича недеље .. Прича недеље

припремила Марија Т.С.

Ово је просјак Добри Добрев из села Бајлово у Бугарској 
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Да ли сте знали да микро-
таласна не служи само за 
грејање хране  
Она је веома практична и за мно-
ге друге потребе у кухињи.  
Брзо ољуштите бели лук 
Убаците бели лук на 15 секунди и 
кожа ће склизнути попут магије. 
Вода у луку пари и разбија везу 
између ченова и коре ради брзог 
уклањања.  
Сок од воћа са лакоћом 
Пре него што исцедите сок од по-
моранџе или лимуна, загрејте не-
резано воће у микроталасној пећ-
ници 10 секунди. Микроталасна 
ће опустити влакна унутар воћа и 
олакшати цеђење сока до послед-
ње капи.  
Уклоните грудвице смеђег ше-
ћера 
Kада вам је смеђи шећер тврд као 
камен, пробајте ово. Навлажите 
папирни убрус, ставите га у посу-
ду са шећером, а затим ставите у 
микроталасну на 25 секунди. Вла-
га ће се пренети на шећер и омек-
шати га.  
Kристализовани мед 
Ако је ваша стаклена тегла меда 
кристализована у задњем делу 
ваше оставе, једноставно уклон-
ите поклопац и загрејте је у мик-
роталасној пећници. Укључите је 

на 30 до 40 секунди док се не вра-
ти у првобитну глатку текстуру.  
Брже огулите поврће 
Тврде тиквице и коренасто по-
врће могу се тешко огулити. Да 
бисте олакшали посао, ставите 
поврће у микроталасну пећницу 
на 2 до 3 минута на слабијој тем-
ператури и кора би требало да бу-
де савитљивија за гуљење и реза-
ње – само будите пажљиви када 
вадите вруће поврће да не бисте 
опекли прсте.  
Пена од млека 
Прескочите куповину скупе ма-
шине за капућино. Уместо тога, 
сипајте млеко у теглу, не више од 
пола пуну (да остане места за пе-
ну).  
Заврните поклопац и снажно 
протресите 30 до 60 секунди. 
Млеко ће се претворити у пену. 
Скините поклопац и ставите у 
микроталасну пећницу на 30 се-
кунди да се пена подигне. Си-
пајте у своју омиљену кафу.  
Француски тост 
Желиш ли ручак за пет минута? 
Утрљајте комадић путера на дно 
шоље; напунити до врха исецка-
ним хлебом.  
У посебној шољи помешајте 1 јаје, 
3 кашике млека. Сипати смесу у у 
шољу и пећи у микроталасној на 
један минут. 

Пита са младим луком   
Уколико вам је потребна 
преукусна вечера на брзину ово је 
идеално решење! 
Потребно вам је пар састојака и 
свега 20 минута посла. 

300г брашна 
170 мл топле воде 
прстохват соли 
80мл уља 
30г брашна 
2 везе младог лука 
3 чена белог лука 
мало чили паприке  
Брашно, воду и со спојите и добро 
умесите. 
Оставите тесто да одмори 30 мин. 
За то време направити арома-
тизовани премаз. 
Бели део младог лука исецкајте 
на тракице, бели лук само 
очистите и чили паприку исе-
цкајте. 
Пропржите у уљу док поврће не 
порумени. 
Када се мало прохладите додајте 
оних 30г брашна и добро изме-
шајте. 
Тесто поделите на 4 једнака дела 
и сваку јуфку развуците што тање 
могуће. 
Премажите тесто са смесом, до-
дајте зелени део младог лука и 
увијте у пужиће. 

Оклагијом мало растањите тесто 
и пеците у тигању са обе стране 5 
мин док не порумене и постану 
хрскаве. 
Служите уз ваш омиљени сос и 
уживајте. 

Ћуфте од купуса  
 
Да не поверујете колико брзо а 
колико укусно. Kо воли купус ово 
је право јело за њега/њу  
 
1/2 купуса средње величине 
2 кашике паленте 
2 кашике брашна 
1 кашичица млевене паприке 
1/2 црног лука 
1 чен белог лука 
1 кашичица ђумбира у праху 
со, бибер 
 
За сос вам је потребно: 
2 кашике маслиновог уља 
2 кашике соја соса 
1 чеп јабуковог сирћета 
3 кашике парадајз сока 
1 кашика меда/агаве 
 
Нарендајте купус на крупну 
ренду и добро га исцедите кроз 
крпу. Додајте остале састојке.  
Рукама мешајте и гњечите док не 
добијете компактну масу.  
У шерпицу сипајте доста уља, ма-
ло мање него за помфрит. На 

средњој температури пеците 
куглице док добро не порумене, 
да се лепо испеку и изнутра.  
Не би требало да се лепе, ако се 
ипак то деси, при спуштању 
куглица након 5 секунди их мало 
померите виљушком.  
У тигањ сједините састојке за сос 
и загрејте док се не повежу. Уба-
ците ћуфтице и добро их ува-
љајте. 
Ја сам их служила уз пиринач.

припремила Марија Т.С.
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ИЗДАВАЊЕ
СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗДАЈЕМ комфорне смештаје за раднике.  
063/310-205 

ИЗДАЈЕМ једноипособан стан у насељу „25. 
мај”, намештен, грејање на ТА пећ.  

064/577-75-87 (само позив, не СМС) 

ИЗДАЈЕМ засебну кућу 50м2 са двориштем. 
Грејање на гас, кабловска ТВ.  064/281-95-10

ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205 

ИЗДАЈЕМ на дан, недељу, месец дана намеш-
тену и опремљену трособну, квалитетно грађе-
ну кућу са гаражом и двориштем у улици Мом-
чила Живојиновића, „Тозино воће”. 

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА

КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену може и у изградњи. Може и заме-
на Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 

ПРОДАЈЕМ стан, дуплекс 44+16м2, са намеш-
тајем, ул. Михаила Миловановића, централни 
стан, грејање ТА. 50.00 евра фиксно. 

063/217-629 

КУПУЈЕМ стан од 33 до 45м2 у улицама Јанка 
Катића, Вука Караџића, Михајла Милованови-
ћа или у насељу „25. мај”. Укњижен. Од влас-
ника. 064/128-7-260   

КУЋЕ 
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 
064/911-52-35 

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

ПРОДАЈЕМ кућу од 270м2 са 11 ари плаца. 
011/8230-106, 064/85-45-903 

ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 

ПРОДАЈЕМ кућу од 222м2 са 11 ари плаца, на 4 
км. од Младеновца, пут за Космај.  

064/420-02-40  

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ плац у Рајковцу, 12 ари, дозвољена 
градња. Пут, вода, телефон, интернет, гас и 
кабловска. 060/358-3332 

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 

ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 

ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85

ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 

ИЗДАЈЕМ пословни простор у центру Младе-
новца. У локалу обезбеђен видео надзор, ал-
армни уређај, парно грејање и прикључак за 
интернет. Цена по договору. 

065/610-52-32 

ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цен-
тру: 25м2+20м2 и исто толико галерије над њи-
ма. Локали су спојени и могу бити већи по-
словни простор или комфоран стан са кориш-
ћењем велике терасе. Дуго година био козме-
тички салон. 065/8232-112 

 П О С А О 
ЗА КОРЕКТНУ САРАДЊУ и рад потребна оз-
биљна, одговорна, културна, комуникативна, 
вредна, млађа особа у вези изнајмљивања сме-
штаја за месечну плату или процентуално од 
зараде. 063/310-205 

ПОТРЕБАН преводилац италијанског, може и 
студент тог језика, почетник. 060/358-33-32

ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 069/151-11-68 

ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 
061/608-99-17 

 
Р А З Н О

ПРОДАЈЕМ фрезу Ламборџини са корпицама и 
приколицом. 

011/8231-875 

ПРОДАЈЕМ Опел Астру Г, 2003. годиште, 2000 
кубика, дизел са Еуро 3 мотором. Петостепени 
мењач, пет врата, клима, домаће таблице. Ре-
гистрован до априла 2024. У добром стању. 
Први власник. Цена 1.850 евра. 

063/857-74-45 Обрад 

ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85

ПРОДАЈЕМ Голф Џета. Цена по договору.  
064/2888-093 

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 

ПРОДАЈЕМ прозоре и врата разних димензија, 
словеначки, добро очувани.  064/3232-357 

ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, монитор, 
кућиште, класичну гитару, четворокрилни др-
вени прозор, застакљен. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 

ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 

КУПОН бр. 468 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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